

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ESTI SZÁM . . . K. 100.
HÉTFŐD ÉVRE . . . K. 100.
KEL ÉVRE . . . K. 100.
ECSZ ÉVRE . . . K. 100.

MEGJELENÉS
KIADÓHIVATAL: DEBRECEN, PIAC-U. 40. SZ.
TELEFONSZÁM: 12.

POLITIKAI NAPILAP.

Proclamatie

In cazul in care Armata Romana evadesea zona de la rasarit Tisea Comandamentul Trupelor Romane amia deste ostetate nller acestul tinut ca ocupatiunea Romana a fost provocata numai prin ofensiva porrita de Armata Rosie maghiara din vara 19 9. cetateanul pasnie din acest tinut judecand cu dreptate si imparialitate nu poate tagadui, ca numai datorita ostirilor Romane a fost salvat de bolsevismus distrugator, care se grabea sa aduca la dezastru si ruina toate avuturile Nationale Maghiare sa prade si sa transforme in canasa bunul si proprietatea fiecarnia.

Din clipa care soldatul roman a pus stapanire pe walul Tisei, dreptul, cinstea si viatza fiecarnia, au fost garantate: administratie civila, scoala, justitia si biserica nationale maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal.

Daca mandrie va inabusi pentru moment simtamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratis armatei romane sa oprit ruina netiunei si statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija ase acuti de aceste obligatiuni locuitorii nevoiasi. Aduceam multumirile noastre autoritatilor civile locale care si au indeplisit rolul cu bune vointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor canii recunoascand in Armata Romana, pe Salvatorii lor neau dat supunere si ascultare, fara sovsire.

Atragam totodata luarea aminte ca in cazul cand vreoceata de resoratiiti sub impulsul fostilor im, puternicii ai gardei Rosii, vor complota pe timpul retregerei a viata vreu nui soldat, functionar sau cetatean roman, ori va incerca a hantici materialul armatei Romane, atunei armata Romana oprindu si mersul se va reinto arce in zona in care sa complotat, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe atentatori, cu toata rigoarea legilor de rasboiu Zona

se va preda, autoritatilor maghiare in toata regula asifel in cat linistea cetateanilor sa fie asigurata.

Comandantul Trupelor din Transylvania:
General s. s. Mardarescu.
Sef de Stat major
General ss. Panaitescu.

Felhivás

Azon órban, mikor a román hadsereg kirtiti a Tiszától keletre levő területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919. évi nyári támadása idézte elő.

Ezen terület békés polgára igazságosan és részrehajlatlanul ítélve, nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmustól, amely sietett megsemmisítésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont elprédálni és hamuvá változtatni, mindenki vagyonát és tulajdonát Azon pillanattól, mihelyt a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinek a joga becsülete és élete biztosítva volt; a polgári köznevelés, iskola, igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által sem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katona védelme alatt folytathatták rendes menetüket.

Há talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságérzetet a halhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy (hála a román hadseregnek) meglett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisítése, hasonlóan le nem tagadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek. Számon tartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jóakarattal és pontosan teljesítették, köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghallgatást adván kétség nélkül.

Együttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport

a vörös gárda volt megbízottjának befolvása alatt, a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona élete, hivatalnak vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérelje megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni, azonnal kivégezni, a háborus törvények teljes szigorával.

A terület őt lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak, oly módon, hogy a polgárság csendje biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu, sz. tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaitescu, tábornok.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszolgálati törvénykönyvek 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztonságára és az ország védelmére elrendeljük:

1. Rend ellenességének lesznek tekintve:
a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. kócskálni, sűrűzteni, beszélni legnek bármely módon igaz vagy beképzett híreket, vagy relatív meggyőződéseket a hadvédelmelekről, a csapatmódszerekről és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;
b) akik állomásokon, vonatokon találtaknak, kocsely megindoklás nélkül, vagy tologani, kiabálni legnek és nem legják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
c) akik rossz szavakkal legják illetni a román katonákat;
d) bármely jó akaratú személy, aki levelet viasz, valamint azok, akik mások által elfogadják megküldéseket az egyik helyről a másikra szállítani;
e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lép;
f) azok, akik megakadályozzák

vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kíséretével, titkos vagy nyilvánosan, akár katonai parancs fejtán, akár nem, terület kiártott helyiségeket elfogadjanak;

- g) akik néző szavakkal legják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy erándest;
h) bárki, aki rosszakarat nélkül megakadályoz, vagy megakadályozni kívánja, bármely tárgy vagy álló viasz, valamint bármilyen diadalizsört;
i) azok, akik kritikai legják a parancsokhoz által kiadott rendelkezéseket;
j) azok, akik kivesszik a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;
k) azok, akik kócskálni legnek vagy mások kócskálását próbakálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsokhoz által kiadott rendelkezést végrehajtását.

2. Kiseb vand ellen szegülők a következőképpen lesznek megakadályozva:
Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalommal egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással, lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban leglaltak ellenességülők a hadtörvényességük által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

3. Minden a főt említett tettek közül valamelyik közhatalmi vagy árszéki szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megakadályozva.

3. A rendelet ellenességülőknek a megakadályozást kártól bizonosok hadbírók, tőparancsokhoz, — csandörtizetek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, azennylben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közösségen, hadtörvényességhez székelyen, hadbíróágokon, tőparancsokhoz, csandörtizeteknél és közösségekknél, ki lesz hirdetve debász által is.

5. Formaságok megtartását jogszkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

6. Rendelet bantató hatályu életke lép 3 nap után a főt említett végrehajtásokkal a ezek azon személyek lesznek megakadályozva, akik a háboru nap után esnek bantó.

7. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén a

parancsokhoz adotti bí, de a jelen rendelettel szem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet eljuttatásig.

Kiadva Parancsmegszámozással. Nagybányán, 1919 május hó 12-én.

Árdayi csapatok főparancsnoka:

Madarasos tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaftoson tábornok.

A megadott területet határol parancsmegszámozással. 7264-920. sz. sz.

Értesítés.

Tudomására hoztuk a dohánytermelőknek, hogy a Román Állam — bár a nemzetközi jog alapján kötelezett a területén az 1919. évi dohánytermésnek az elreklvirálási jogáról lemond és ezen dohánytermés bevétele, elhelyezés és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott Zóna költségének fedezése céljából.

Debrecen, 1920 január hó 31.

Kormányzó-tábornok:

Mikóssy, s. k.

Hirdetmény

Tudomásul hozzuk, hogy a mai naptól, febr. 10-étől kezdve újabb rendeletig sem vasuton való utazásra, sem szállításra engedély nem adatik ki.

Kat. zóna főparancsnokszék.

Tilos a bőr kiszállítása Debrecenből

Az árvizsgáló bizottság hírére

Az árvizsgáló bizottság tegnap délután 5 órakor Kuzinay Gábor kurtal bíró elnöklésével tartott ülésén foglalkozott a caizmadia-táruvalat beadványával.

A caizmadia-táruvalat felpanaszolta, hogy a debreceni caizmadiaik egyáltalában nem tudnak dolgozni, mert nem képesek a bőrt beszerezni. A debreceni úrnok egyaránt a bőrt kiszállítják a városból és egy időnként el, a helybéli iparosoknak pedig nem marad semmi.

Kérlek a caizmadiaik, hogy az árvizsgáló bizottság intézkedjék a bőr kiszállításiának korlátozása iránt és tegye lehetővé, hogy a timarasiakban mehetnek egyszerű bőrt árúsiának ki egy, hogy a caizmadiaik is vásárolhassanak. Kérlek, hogy a bőrt tisztességes áron hozzák forgalomba és gondoskodjanak a jelenleg raktáron lévő készletek sorgós forgalombahozataláról.

Az árvizsgáló bizottság a caizmadia-táruvalat kérelmét átadta a közlekedési ügyosztályhoz.

Mint értesültünk, közlekedési ügyosztály már rendeletileg fog intézkedni a bőr kiszállításiának korlátozása iránt s addig is nem ad ki több szállítási engedélyt bőrrre.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendeletek értelmezésénélkül nem bűntudatuk.

A magyar béke delegáció Londonban

Az olasz kormány népszavazást javasol Nyugat-magyarországban

Bukarest, február 27. A magyar béke delegáció elnöke, Apponyi Albert gróf és a delegáció főmegbízottai Londonban a főtanács felhívására előszóban adtak felvilágosításokat a terjedelmes válaszigjegyzék egyes pontjaira nézve.

A Brassói Lapok a következő, Sopronból keltezett

táviratot küldi: Olasz forrásból eredő híradások szerint az olasz kormány Vigna alezredes helyszíni jelentése alapján azt a javaslatot juttatta el a nagykövetség tanácsához, hogy Nyugat-magyarországon rendelkezések el a népszavazás.

Statiztika a nemzetgyűlésről

Az új képviselők foglalkozás szerinti

A nemzetgyűlés képviselői pártok szerinti az alábbi kategóriába tartoznak:

1. Keresztény nemzeti egyesülés partja.

Gyárosok: Lipták Pál, Mahunka Imre, Páffy Dániel.

Pedagógusok: Uzzely Ferenc főgimnáziumi igazgató, Herman Mária dr., Kenéz Béla dr., Bleier Jakab dr. egyetemi tanár, Budavári László tanító, Dreksler János igazgató-tanító.

Magáalisztviselők: Szabó József, Tassler Béla, Bartos János. Volt miniszter: Hegyeshelmy Lajos.

Írók, tudósok: Pekár Gyula, Teleki Pál gróf.

Kat. páspók: Prohászka Ottokár dr.

Katolikus lelkészek: Métély Viktor, Nagy János dr., Bozsik Pál, Ernszt Sándor dr., Huber János, Sunda Jenő, Grieger Miklós, Thomas Ferenc, Vass József dr. egyetemi tanár, Zákany Gyula, Sáhel János.

Gazdák: Czákó János, Schiesl Henrik.

Hirlapírók: Haller István, Fröhvirt Máttyás, Huszar Károly, Beniczky Odón, Turi Béla, Lingauer Albin.

Orvosok: Benárd Ágoston dr. Avarfity Elek dr.

Földbirtokosok: Rupprecht Olivér, Ambrózy Migazzi István gróf, Sigray Antal gróf, Eberhardt Antal, Reichel Richard, Rakovszky István, Szemrecsányi György.

Ügyvédek: Vírter László Halter József, Simonyi Semadam Sándor, Szilárd Béla, Somogyi István, Sallay János, Dömötör Mihály, Fangler Béla, Tarányi Ferenc, Weigandt Antal, Henz Károly.

Köztisztviselők: Rassay Károly dr., Homonnay Tyadar, Weisz Konrad Kiebesberg Kuno gróf, Karanán Jenő, Hornyánszky Zoltán, Kukulatly Miklós, Gyömörey György.

Vegyész: Ereky Károly.

Református lelkészek: Kontra Aladár, Kovács Emil, Szűcs Dezső.

Evangélikus lelkészek: Scholzt Odón.

Mérnökök: Friedrich István, Róbert Emil, Mikoványi Jenő, Ipari munkás: Oáh Dániel.

Az országos bizgázda- és földművespárti

Orvosok: Szentimrey Ákos dr., Barta-Szabó József dr.

Földbirtokosok: Gedeon Jenő, Bottlik József, Maczky Borboly Emil, Széchenyi Viktor gróf, Horthy Jenő, Vasadi Balogh György dr., Fáy Gyula, Patnoki Mór, Huszár Elemér, Gaál Gaszton, Pallavicini György őrnagy, Bernáth Béla, Újvári Géza, Klódy Szabó János, Beóck Iván, Semsey József, Fábán István, Rubinek Gyula.

Hirlapírók: Schandl Károly dr., Nilsch Máttyás.

Mérnök: Szabóky Jenő.

Államtitkár: Meskó Zoltán.

Református lelkészek: Szabó Balázs, Csukás Endre, Kovács J. István dr. teológiai tanár, Janka János.

Gazdászok: Lukovich Aladár dr., Bárány Imre.

Városi tisztviselő: Molnár János.

Gazdák: Nagyatádi Szabó István, Pákozdy András, Weber Mihály, Haypál István, Bodor György, Nagy János, Renczes János, Letenyi Pál, Forgách Miklós, Pásztor József, Szalánczy József, Nagy Pál Sándor, Perisky György, Muszti István, Patacsi Dénes, Lovász János, Hir György, sokorópátkai Szabó István, Mayer János, Henzer István, Ssijj Bálint, Sziráky Pál, Benke Gábor, Kálmán István, Szabó Gy. János, Csonka Kovács István, Javos Antal, Tantovich János, Madarász Zeigmond.

Pedagógusok: Cserly József tanító, Ferdinándy Gyula dr. akadémiai tanár, Czettler Jenő dr. egyetemi tanár, Magyar Kázmér nyug. kertészeti iskola-igazgató, Drodzy Győző tanító.

Ügyvédek: Kószó István, Kercse György, Wagner Károly, Szabó Sándor, Örfly Imre, Ruppert Dezső, Hegedűs György, Rubinek István.

3. Nemzeti demokratapárti

Kereskedő: Sándor Pál.

Volt miniszter: Ugron Gábor.

Ügyvédek: Vázsonyi Vilmos, Pető Sándor, Bródy Ernő.

Volt polgármester: Bárczy István dr.

4. Pártlenkivüliek

Volt miniszterek: Apponyi Albert gróf, Saterényi József báró, Andrássy Gyula gróf.

Katolikus lelkész: Gieswein Sándor dr. prelátus.

Kommunista volt-e Somogyi Béla?

Az a példátlanul beatiális gyilkosság, mely Somogyi Bélát, a Népszava szerkesztőjét a Berinkegy-kormány volt közoktatásügyi államtitkárát a lap egyik munkatársával együtt elrettentő láb alól, minden jóérséggel emberben mélyreható felháborodást keltett. Nem szükséges különösebb észlelés annak megállapításához, hogy a Lenin-filmek megazégyenítő gaztelt mögött aligha személyes bosszú húzódik meg, mint hadító ok. Ha az az miniszterelnök és Beniczky belügyminiszter nyilatkozata szerencsére megnyugtató bennünket afelől, hogy bárki álljon is e történelmi bűntény mögött, a példás büntetést nem kerülheti el.

A gyilkosság egyik áldozata, Somogyi Béla, régi és eszlepes tagja a szocialdemokrata pártnak. Lelki mada man a legteljesebb mértékben: 15 éves korában meg falmi posta-kövidenc, aki hiástelen akaraterejével végig el a preparandiát, a pedagógiumot, érettségit tett, egyetemet hallgat s előbb budapesti felső kereskedelmi iskolai tanár, majd 1919. január hóban közoktatásügyi államtitkár lett.

Amikor a kezébe emelkedett március 21-iki puccs a bolsevizmus tébolygatói kezére jutatta e szerencsétlen országot, Somogyi Béla odabagytta a közoktatásügyi miniszteriumot és személyes szerepet nem vállalt a tanácsok és gazemberek mindezen időkre borzimas emlékeztető regíme-jében.

Érdekes, hogy március 22-én reggel a miniszterium egyik magas állása tisztviselője épen arra nyitott be az államtitkári szobába, amikor Somogyi Béla magánleveleit és iratalt szedgette ki az írószatál fiókjából. Csodákozva azóit hozza:

— Hogyan? Ön csomagol, államtitkár ur? S épen most, amikor a szocializmus, melynek ön egyik legregibb katenája Magyarországon, diadalra jutott?...

Ne csodálkozzék rajta, tanácsos ur, — felelte Somogyi Béla. Én 30 éve vagyok szocialista s így nincs mit keresnem ott, ahol tiok Marxok és Leninek 3 hónap alatt semmivé teszik, amit 30 év lassu munkájával, szervezkedéssel elértünk. Majd, ha a szocializmust lejáratták a 20 éves Leninisták, akkor talán újra szükségbe lesz reám a pártnak. Addig megyek kertészkedni Maglódra...

Pontosan így történt a dolog. A bolsevizmus bukása után ugyazólván Somogyi Béla volt az egyetlen régi és tekintélyes szocialista, akit a kommóna nem kompromittált s így a pártlap szerkesztőjévé lehetett. A ráváró munka végzésében azonban meggatoita a példatlan bűntény és Somogyi Béla érdekes, bolsevizmos koponyáját a törzsről levágva a Duna hullamai vetették partira egy februári reggelen...

LUXARNOLD az összes gyógyszerek és gyógyszerkülönlegések, KOSUTH-gyógyszertára, ségek, sebészeti kötszerek, piperecikkek és Piac-utca 30. sz. kosmetikai szerek nagy raktára.

A hadisegélyesek kifizetése

A városi népjóléti Hivatal tudomására hozta a hadisegélyeseknek, hogy a kifizetéseket március hó 1-én megkezdi.

Kifizetések március hó 1-ől 4-ig bezárólag délelőtt 9-2 óráig a következő sorrendben fognak eszközöltetni:

- Március 1-én, hétfőn a 3-ik és IV-ik kerület;
- Március 2-án, kedden az V-ik és VI-ik kerület;
- Március 3-án, szerdán az I-és II-ik kerület;
- Március 4-én, csütörtökön az elmaradtak.

A VII-ik, vagyis a munkéségi kerületbe tartozók a fizetési napok bármelyikén ki lehet fizettetni.

Figyelmestételként mindenkit, hogy pézsozért az egyes kerületek részére meghatározott fizetési napon pontosan jelentkezzenek, mert később jelentkezések a következő havi fizetések alkalmával járhatnak segélykiszáraz.

Debreczen, 1920 február hó 27-én.

Debreczen városi Népjóléti Hivatala.

Kolceagot nem a moszkvai kormány végezte ki

Az Irkutskiak privát bűne — Trockijt elcsapták a hadügyminisztersegből

Karnavon, február 27. Megerősítik, hogy Kolceag ten,ernagyot a forradalmárok február 7-én Irkutskban agyonlőtték. Kivégzése a helyi forradalmi bizottság rendelkezése történt. Semmi határidőt nem engedtek a közbejárásra. Az irkutskhi forradalmi bizottság is kommunista, de nem tartozik a moszkvai kormány szervezetébe.

Változás

a szovjethormányban

Bukarest, február 27. Helsingforsból jelentik, hogy Polivanov tábornok a szovjethormányban átvette a hadügyi népbizottság vezetését Trockijtől, aki viszont az elemezési és közlekedésügyek élére került. Ebert és Ivanov tábornokok átvették a szibériai és turkesztáni csapatok vezérletét. (Lszbanda.)

Lengyel hadijelentés

Bukarest, február 27. A lengyelek február 13-án a követelőző hadijelentést adták ki: Polesiában felderítő csatározások folytak, több foglyot ejtettek. Volhíniai front: Egy Siaro-Konstantinotól délkeletre végrehajtott portyázás alkalmával csapataink Pilava előtt szelverték egy bolsevik zászlóalj és foglyokat ejtettek. Podoliai front: A lengyel tengerészgyalogoság parvi világítótornyokat foglalt el.

A Königsbergből Berlinbe haladó vonat ellen a németek merényletet követtek el, azonban a hiszemben, hogy a vonaton Haller tábornok utazik. A merénylet következtében többen súlyosan megsebesültek. (Independance.)

Akik vörös fogságba hurcolták a polgármestert

Börtönre ítelt vörös ördök

A debreczeni törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán dr. ítélőtáblai bíró elnöklésével tárgyalta annak a négy vagongyári munkásnak a bűnpírát, akik Márk Endre polgármestert a mell és hásvét szombatján elhurcolták a lakásáról a rendőrségi fordárok, abszolútan aztán, mint iszt, Budapestre vitték a vörösök. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, a kíváncsi közönség szűrtől megtelepítette a kis tárgyalótermet.

A vádettek: Gollacsek Ariar, Vass Imre, Sárváry Lajos és Miskolczi István vagongyári alkalmazottak, akik ellen az államügyesség magánlakásért és személyes szabadság megsértésének vétsége miatt emelt vádat.

A kihallgatás során emlezték a vádortak, hogy a nagypéteki ellenforradalom után negyven vagongyári munkást átrendelték a rendőrségre, hogy a gyár egyikének elhagyását eszközözzék. Bart a látván, a vörös ördög politikai megbízottja egy listát adott át Pollacseknek, az egyik jászor vezetője. Ezen a listán szerepelt az előlutasok között Turcsay János, a vörös polgármester, Rencsik János dr. rendőrcapitány, Márk Endre polgármester. Az elölbi kétőt nem tartották a lakásokban. Aztán mentek a polgármester lakására, ahol elvitték a rendőrségi fogházba. Azaz védekezésük, hogy parancsra cselekedtek.

A vádlottak kihallgatása után Márk Endre polgármestert hallgatta ki a bíróság. Elmondja, hogy amikor a vádlottak nagyüzomban reggel hat óra előtt telfegyverkezve megjelentek, az udvaron tartózkodott, otthoni öltözkömben volt. Pollacsek adta teltára, hogy a rendőrségre kell előadhatniok, önközdjék föl. A polgármester fölment a lakásába és hozzátartott az öltözködhöz. A felesége mögöttében volt. Pollacsek követte a polgármestert a szobába és a polgármesternek ágya végénél állott. A polgármester öltözködhöz közben kérdezte meg Pollacsek től, hogy hívják, mielő. Míg a tordószobában mosakodott, a tordószoba ajtajában az egyik fegyveres állott ort.

Előzők: Pollacsek azt mondja, fegyver nélkül ment be a lakásba.

Márk Endre: Nem való! — Azt is mondja, hogy jóindulatot tanúsított. — Egyéni érzes doiga. Nekem az volt az impresszióm, hogy kész volnának velem szemben a legvégsőre is, ha nem engedelmessékednek.

Ferenczy Tibor dr. államügyész: Emlekszik-e méltóságod arra, hogy amikor a rendőrségre érkeztek, egyenesen vitték a fogdába?

Márk Endre: Ugy tudták az ábcjüket, hogy háyszor sem jobban a leckejeit. Ezután Pollacsek Ariar vádlott fordul a polgármester-

hez s így kezdiszavait: Emlekszik méltóságos ur...

Márk Endre: Ne méltóságoljon! Akkor nem méltóságolt, a feleségem is csak „asszonyom” volt magának!

Azt akarta különben a vádlott igazolni, hogy nem volt erőszakos, meghajolt és úgy örvözölte a polgármestert.

Ezután Márk Endrénét hallgatta ki a bíróság. Márk Endre engedelmet kér a bíróságtól, hogy a felesége mellé tnessen, mert ideges és könnyen rosszul lesz, mióta a vádlottak fegyveresen a lakásában megjelentek. Elmondja az ese-

Vilmos császár kész meghalni semhogy az entente bírósága elé álljon

A holland kormány az Antillákra akarja szállítani az excsászárt

Hága, február 27. Vilmos excsászár levelet ímezt a szövetséges hatalmak kormányaihoz. A levelet ismételtelen ebben a levélben hogy háva, a volt trónörökösöt együtt inkább hoz a halál váasztani, semmint az entente törvényzése elé álljon. Levele végén azt írja, hogy ez az összes németeknek a véleménye is, akik őt nem tudják elfeledni. (Lszman T. U.)

Lyon, február 27. A Petit Parisien vizsgálat tárgyává teszi H. Vilmos jóvendőben tartózkodási helyének kérdését. Hozzájárul lejegyzésnek, hogy a szövetségesek jegyzéke a holland kormányi véleménynyilvánítása kényszeríti az excsászár teletőségét illetőleg, miáltal a hága vezetést kinos helyet elé állítja.

Hollandiai hivatalos körökben az a nézet alakult ki, hogy Vilmos excsászár távoli vidékre szállítsák. Ez azonban természetesen nem nyessit el az elntentei A holland kormány valószínűleg teljesíteni fogja a szövetségesek kívánsgait és olyan távoli lóga az excsászár eneyezni, abszolútan európa bekelet nem vezelyeztetik. A holland utező körök, mielőtt tisztában voltak a szövetségesek szándékával, szonnal megfontolás tárgyává tették azt a kérdés, hogy mi legyen a Vilmos excsászár vonatkozó inezacedések.

Hollandiából érkezett jelentés szerint a hága kormány szabadon akarja megválasztani az excsászár jóvendőben tartózkodási helyet. Ugy látszik, nem akarja Hollandiába küldeni, nehogy a lakosságnak alkalmat adjon újabb izgatásra. Valószínű, hogy az Antillák szigeteszepélyében a Curacao-szigetre fogja in-terezni.

Az új parisi német követ

Berlin, febr. 27. Lersner báró helyébe, aki a kiadatási jegyzék továbbításának meg-

ményt. Ő az ágyában fektött még, amikor Pollacsek fegyveresen megállott az ágya végénél és várta, míg az ura felöltözik. Nagyon meg volt rémülve. Kérdezte, hová viszik az urát. Pollacsek azt felelte: a rendőrségre, Barta elvtárhoz, politikai egyénekre vonatkozólag hallgatják ki.

A polgármester és a felesége kihallgatásuk után eltávoztak. A bíróság befejezte nek nyilvánította a bizonyítási eljárást a perbeszédre került a sor. A törvényszék bñdösöknek találta a vádlottakat magánlakásértés büntetésében és sze mélyes szabadság megsértésének vétségében és ezért Pollacsek Artart két évi, Vass Imrét és Miskolczi Istvánt másfélévi és Sárváry Lajost nyolc hónapi börtönre ítélte.

gadása miatt lemondott, a párisi német béke delegáció elnökevé Goep-rih Ottót nevezték ki.

Németország eljárást indított a listán szereplők ellen.

Berlin, február 27. A német igazságügyminiszter felhívta a bírodalmi főügyest, indítsen vizsgálatot az entente által közölt névsorban szereplő vádlottak ellen az emelt vádak alapján és a közölt bizonyítékok felhasználásával. A bírodalmi ügyesség joga lesz felhasználni mindazokat a kiegészítő bizonyítékokat, amelyek beszerezhetők lesznek.

Mivel a vádlottak egyrésze ellen az a vad, hogy rosszul bant a hadifoglyokkal, az igazságügyminiszter elrendelte, hogy az ilyen cselekményekre vonatkozó összes bizonyítékokat szerezzék be és hogy mindazokban az esetekben, amelyekben az első nyomozás nem vezetett eredményre, ismételjék meg a vizsgálatot. Egyébként annak bizonyítására, hogy Németország a maga jószántából milyen szigoruan jár el a háború és a forradalom elleni követelt büncselekmények elkövetői ellen, a miniszter elrendelte az eljárások publikálását. (Lemps.)

Halasztás a német hadsereg csökkentésére.

London, február 27. A 16-tanács közölte Németországgal, hogy nem ragaszkodik a bekeszerződés azon rendelkezésének végrehajtásához, amely március 31-ig a német hadsereg létszámának százetzer emberre való csökkentését követeli. Németországa pri. 10 ig 200.000 emberrel tartotta fegyverben és csak július 10-igre kell a hadsereg létszámát 100.000 emberre csökkentenie. A haladékos indokolja azt, hogy a versaillesi béke ratifikálása később történt meg, mint ahogy eredetleg tervezték. (ndrepia.ca.)

Schwartzner Ottó bárót nem igazolták. A Vöröskereszt egyesület a proletárdiktatúra után igazoló eljárás indított igazgatóság összes tagjai ellen. Ez az igazoló eljárás Schwartzner Ottó báró, a Vöröskereszt egyesület egyik igazgatója ellen is megindult, aki a Károlyi uradalom alatt szombathelyenkedett a régi igazgatósággal és a kommunizmus alatt az egyesület élére került. Az igazoló eljárás befejezést nyert, amelynek eredményeképpen az igazgatóság nem igazolta Schwartzner Ottó bárót és arról át értesítette.

Kétkezerc ember katasztrófája. Bukarestből jelentik: A Danube nevű angol hajó, amely 2000 odesszai menekültöt vitt fedélzetén, Konstanztól tíz mérföldnyi távolságban uszáknába ütközött és néhány perc alatt elsüllyedt, csak a legénység menekült meg.

Ki akar világyelveket tanulni? Az "Académie Internationale" (Róza nyelviskola) ez uton hozza az érkekeltek tudomására, hogy kellő számú beiratkozás esetén f. évi március hó elsejével újabb kezdő és haladó tanfolyamokat nyit a francia, angol és német nyelvek köréből. A beiratkozni szándékosok sziveskedjenek legkésőbb f. évi március 5-ig az intézet helyiségében (Sztéchenyi-utca 42. sz. l. em.) jelentkezni, ahol a tanítás menetéről, tandíjról stb. bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Az Amerikai tőke Franciaországban. Párisból jelentik: A Journal megerősíti azt a hírt, hogy egy amerikai pénzcsoport meg akarja szerezni 40 milliárd dollárért a francia dohányjövédéket és 20 milliárdért a gyufajövédéket.

Tíz egy vasúti híd. Bécsből jelentik: Tegnap este kilenc óra tájban az északnyugati vasúti híd, amely Brigittenau és Florisdorf között vezet át a Dunán, lángba borult. A balparti hídrészben támadt a tűz, ott, ahol az árnyék elöntötte a partot és gyorsan terjedt a híd közepé felé. Rövid idő múlva a balparttól a közepéig lángban állott a vasúti híd. Mivel erős

szél folyt, tartani lehetett tőle, hogy az egész híd elpusztul. A tűzoltóság minden kerületből teljes felekezéssel a tűzoltó munkával éjjel megkezdte a tüzet. A vasúti pálya az egyik sínpáron annyira megrongálódott, hogy a forgalmat csak az egyik sínen lehet lebonyolítani.

Görög Olga ma szombaton az Urániában énekel.

Orvosi hír. Dr. Tar Zoltán csendőrorvos, a Temesvári helyi kórház volt osztályorvosa, bér-, neml és belbetegségeknek rendel, civil egyéneknek, délután 2-4-ig. Burgundia-u 18.

Szalimkálap varrában teljesen gyakorlott leányok azonnal felvételtnek Kalapáram Piac-u. 9.

Azok, akik kamias kirokai terjesztések, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan közzétételnek.

Hölgyek figyelmébe. Legújabb divatu női seiyem modell kalapok gyönyörű kivitelben, óriási választékban érkeztek a Rózsa áruházban.

Férfi lehrneműk csinos kiállításban Frank Edénél, megyeház mellett.

Stengel fogbetegségeinek Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. n. 2-5-ig rendel.

Férfi lehrneműk kifűző minőségben és puha gallérok minden színben Frank Imrenél, Piac-utca 43.

Női felöltők, kosztümök nagy választékban, Komlós Divatházban megyeház mellett.

Vilamos szakképzés végzőknek. Vilamos szakképzés végzőknek a Magyar Állami Szakképzési Bizottság által szervezett és javít Főiskolai elektrotechnikai gyára Sztéchenyi-utca 55.

FORGASZATI MŰTEREM. Schuster Ferenc Vörösmarty u. szám alatt.

Férfi kalapok tavaszi újdonság, duxer formák Frank Imrenél Piac u. 43 Dréher mellett.

Velour és filo kalap újdonságok Frank Edénél, megyeház mellett.

A püspök atyafisága.

Regény. Irta: Iványi Géza. (54)

Kanut most értette meg az öreg asszonyt... Veronra nézett. Vajjon olvast-e ő is? Gondolta magában... Az a visszanezés, amellyel Veron válaszolt, olyan volt, mint egy jó barát kézfogása egy rossz, nehéz órában, még ennél több: egy bizó nő tekintete, amely imigy beszél: Akármilyen történet és fog történni: tudom, hogy nálad nincs becsületesebb, jobb és bátrabb férfi! egyébbel mit törődjem!

Kanut megnyugtattal igyekezett a megrövidült öreg nő. Az újságok mindenből nagy dolgot csinálnak. Ez a mesterségük. Az ilyen láрма azonban csak máától holnapig tart. Nem kell ilyet megijedni.

A nagyanya — látva unokája határozott arcát — nem sokat bizott indítványa sikerében, de azért meglepte:

— Mégis... lásd, jobb volna,

ha itt hagynók ezt a rossz világot. Van annyim, amiből otthon mindnyájan...

Nem úgy, nagymama. Itt fogunk maradni. Nem szeretjük meg elegeinknek azt az örömet, hogy elfussunk előlük. Ez annyi lenne, mint magunkra venni a támadók vadját. A ki hibázott, bünhődjék, de másért mi nem vezekelhetünk.

Szent Isten! Hát lehetséges volna, hogy valamelyik Bacsó...

Bizonyosat semmit sem tudok. Az az egy látszik valószínűnek, hogy a Bacsók a püspökségben rosszul gazdálkodnak. Fajdalom, az ilyesmi nem újság minálunk...

XIX.

Kanutot a hivatalban az a bürokratikus, jól fegyelmezett monotonitás fogadta, melynek nincs se izgalma, se véleménye, se hangulata. A miniszteriumi gépezet szabatosan, fennakadás nélkül végezte munkáját; a

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZAL MŰSORA

Oszkónai színház. Szombat délután: Boccaccio, operett. Szombat este C) bérlet: Tancosnó, vígjáték. Vasárnap délután: Trilby dráma. Vasárnap este: Tancosnó, vígjáték.

Vigarinház. Szombat: Legénybucsu, operett. Vasárnap délután: Varáskeringő, operett. Vasárnap este: Legénybucsu, operett.

A színházi iróda hírei. Boccaccio operett kerüli színter ma délután mérsékelt helyiáttal a Csokonai színházban. A szép zenéjű operettben az énekes személyzet teljes számban vesz részt. Legénybucsu operett ma este kerüli először színter a Vigarinházban. Homthy Hanna, Makrai, Káldor, Szigeti, Varrai játsszák a főszerepeket. Nagy mama a vígjáték ma C. bérletben kerüli színter a Csokonai színházban. A kitűnő vígjáték Martha szerepében mutatkozik be ezúttal először Székely Zsuzsanna színésznő, aki szerződéses kerüli a Csokonai színházban. Vasárnap délután a Csokonai színházban a Trilby dráma, este a Vasgyáros színter kerüli színter, a Vigarinházban délután a Varáskeringő operett, este a Legénybucsu kerüli színter. O. Hilbert Janka és Ocskai Kornél fellépte. Az Ocskai művészpár betegségeiből felgyógyulva kerüli színter a Csokonai színházban. A főszerepeket Kovács Lulu, Varradi, Biazari Ákos és Egyed Lenke játsszák a főszerepeket. Bihar Ákos színter vizsgalóvizsgát tartanak kedden délután 5 órai kezdettel mérsékelt helyiáttal a Vigarinházban. Színter kerüli: a Lili, operett. Felléptek: Biro Manci, Dóczy Marianne, Buckner Vilma és Lukács Béla. Jegyelőváltás.

Görög Olga és a Monstre

zenekar együttes hangve F-senye ma szombaton az Urániában 7 órai kezdettel. A jegyelővételből itélve nagyszámú közönség fogja élvezni Görög Olga énekművészetét és a monstre zenekar bemutatkozását Márkus Károly vezénylete alatt. Ifj. Kiss Béla koncert darabjai és Orah Béla cello szólói nagyszerre számíthatnak. Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. u. pénztarnyítás 4 órakor az Urániában.

A gög, tragédia négy felvonásban. Lóth Ilia főszereplésével mutatja be ezt a gyönyörű filmtragédiát az Apolló ma szombaton.

Az Arany Bika Művelődésben nagy sikere van kévész Etának a Hogy kell udvarolni című énekes pohózatban. Az új műsor magányszámait és táncát nap nap után nagy tetszést aratnak. Előadás fél 9 órakor.

Törvénykezés

Kommunista sorozóbiztos. Gyányi József 47 éves, debreczeni születésű mint politikai megbízott szerepelt a város hadsereg színter való sorozóbiztos, a proletárdiktatúra idején. E szerepessé miatt az államgyűlés tagadás büntetése és országgyűlés címen emelt vádat ellen. A mai főtárgyaláson Gyányi azaz védkezett, hogy sehason tudta, hogy ő politikai megbízott. Munkanélküli megjelölést, amikor bevezették egy napon a Petőfi utcai laknyába a sorozóbiztoshoz. Másodérett 250 koronát vett fel. A törvényesek büntetését talata Gyányi József tagadás vétségében és országgyűlés vétségében és ezért országgyűlési marom hónap fogháza itelte.

Gyógyászati gyógyászterek

Dr. Tar Zoltán csendőrorvos, a Temesvári helyi kórház volt osztályorvosa, bér-, neml és belbetegségeknek rendel, civil egyéneknek, délután 2-4-ig. Burgundia-u 18.

rendeleteket, utasításokat, döntéseket, határozatokat sürden ontotta az adminisztráció nagy csatornája. A külső világ larmájával itt sem törődött. Legalább úgy látszott.

Ebben a megszokott munkakörben Kanut visszanyerte egész nyugalmát és hidegvérét. Mikor déltájban a képviselőház ülésére ment: a folyosón lézengő hírlapírók, kik a mai szenzációs cikkek hatását lesték itt, csalódottan néztek utána:

— No, ez nincs megatva... Ugy látszik, az államtitkár nincsen érdekelve...

A házban nagy volt az izgatottság. A lapok rendkívüli kiadásai jártak kézről-kézre. A pétervári merénylet borzasztó részletei elvonták a figyelmet minden egyébről. Az előadó szónokra a gyorsírókon kívül senki sem figyelt. Kanutot észre sem vették, csak mikor a miniszterelnök kezét fogott és beszélgetett vele.

Kanut érezte, hogy ez a kézfogás és bizalmas szóváltás —

tüntetés mellette. Az elnök, ak maga iránt feltétlen, korlátlan bizalmat követelt, maga is feltétlenül megbízott azokban, akiket egyszer barátságára, erkölcsi és politikai benső közösségre méltónak itélte. Hűség és odaadás volt ebben a parlamenti zsarnokban, aki mindent feláldozott a hatalom érdekének. de aki, a politikai hajóskapitányok szokásától eltérve, nem dobálta ki hajójából vihar idején azokat, kik nélkül a hajó tán könnyebben szabadulna...

A második, aki hozzácsatolt, Apostol Máté volt. Ez melléült a padba és ott maradt jó ideig. A hegypart csucsában nézett e miatt a vezérre, de mikor visszatért közéjük, hallgatagon húzódtak meg a minden kritikán felülálló, erkölcsi nagyság előtt, aki a maga, szilaj pártja fölött épen olyan vasfegyelmet tartott, mint a miniszterelnök a talós oldalon.

Folyt. köv.

Azon személyek, akik
kémek híreket terjeszt-
nek, az érvényben levő
rendeletek értelmében szil-
górán büntetendők.

URANIA

Szombat
GÖRÖG OLGA
és a zenei zenekar
(Márkus Károly
vezénylete alatt)
egvált hang-
versenye
Előadás kezdete 7 órákor

Széchenyi- Varieté

ma és holnap fejezi be
szennzációs

megnyitó műsorát.

Nétfőn teljesen új műsor!

SZINREKERŐL:

A VÉN SATEFA,

bohózat. Azonki-üi:
Helisy Pál és Uj Gi-
zella társcekketése.

TE KICSI SZENTEM,

A Keleti lény elsőrangú cigány-
táncos; Maxi és Fr. ci exco-
trikusek társával; André Blza
és Bertis Bözölkés táncosnője;
Kengura énekesnője. Szász
Zoltan nagyszámú énekesnője
vél stb. művészek és művés-
nők. A helyiség modernül
berendezve. Elsőrangú ci-
gányzenekarral. Előadás után
parkett tánci Fehér terítéses
asztal. Vasárnap délután 6
órákor elsőrangú fehér
családi műsor!

Vaspor, fénymáz

és mindenféle fűszer, gyarmat-
árakban viszonteladóknak a leg-
olcsóbb bevásárlási forrás

Friedmann Simon,

fűszer nagykereskedőnéi,

Arany János-utca 8 sz.

Kátránypapír

kapható

LUKÁCS-nál,

Hatvan-utca 7.

Könyvujdonságok

Most érkeztek:

- Henri de Regnier, hazajáró mult K 28-60
- Goncourt, Lacerteux Germinée 28-60
- Remy de Gourmont, egy ártatlan sív 23 -
- Flaubert, Egy fiatal-ember története 39-60
- Flaubert, Szent Antal megkísérlése 28-60

Kaphatók:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv-
üzletében.

Urhölgyek figyelmébe!

Van szerezésem értesíteni az urahölgyeket, hogy a legújabb angol és francia divat apok meg-
ékezték. — Minden a szék-
mába vágó munkát. Francia és
angol kosztümöt, feőltöt leg-
frissebben készítik. Szakszerű
szabásai tenitást is adok. Ké-
rem szíves partfogását és ajánlatát.
Tisztelettel

Kiss Ferenc
női szabó mester,
Piac u 36. keresztfőpület

LURION

Diana-szappan, puder,
krém, Kalodont, 3-as hily-
vel, ruhafesték, bőrfűző,
vaspor, fénymáz, kékvíz,
tűzkövek, kefe, pipaárnk,
botok, fonalak, cipőkér-
mek, lámpabekék, cigá-
retta és dohánydózná-
érkeztek a

Közszükségleti áruházba,
Csapó-utca 9. szám.

Rezeskedők figyelmébe!

Wagyonnyiségű szal-
lar minden színben. Egy
lot o himzés. Szines és
fehér női és férfi zseb-
kendők. Finom fekete
ferő soknik. Prima főr-
női harisnyák érkeztek

Fischer és Blum

kötők, szövők, rőtös,
kasmű és rövidváruknagy
kereskedésbe

Csapó-utca 12. sz. alatt

Jó bornak nem kell céger!

Biro és Tóth-főle

DOX-gyertya

felelősen minden plébá-
készült utánzatokat . . .
Kapható:

Kossuth-utca 11. sz.

Tóth lakatos műhelyében.

Nyugati-utca 32. sz. ház

pótközzel

eladó.

Értekezni ÖHLBAUM-iroda,
Piac utca 75. szám

Fuvarozást

egy stráfszekérrel, valamint
kocsival helyben és vidékre
olcsón elvállal

BLUM, Hatvan-u. 34.

Maponta friss élesztő

nagyban,
vidéki kereskedőknek előny-
árban, kapható

Csapó-utca 19. sz. alatt,

Rosenthal Sándor.

Tölgy és akácfa

ölenként és aprítva házhoz
szállítva minden mennyi-
ségben a legolcsóbb napi-
árak mellett kapható . . .

Emerich Vilmos,

Központi Iroda: Hatvan-utca 10.
Telep Ujvárost-u. 6. szám.
a gyermekmenhelyi szobában.

APRO HIRDETÉSEK.

POSTA.

Feltétlen
díjmentesen intelligens uri-
ember keresi állandó in-
tim barátságát odios fiatal
őnlő urifőnök, kit szre-
nyen támogatna. Jelige:
„Darling.”

VÉTEL.

Veszek és adok
mindenféle ékszer, ara-
nyat, ezüstöt és drága
köveket Krámer József,
József kir. herceg-utca 9.

Hegedűvót
mervétele keresek. Cím
a kiadóban.

Szépírodalmi
könyveket jó állapotban
levőket veszek. Cím a
kiadóban

Kieőstőfőtt
pálirkákat ajánl: Kő-
ponti kerttől italmérés.
Hatvan utca 5. sz. Páspők
bérpalota mellett.

ELADÁS.

Konyhaberendezések,
bútorok kaphatók Bálint
József asztalosnál. Csapó-
utca 67.

Tőzifa
felaprítva hatvan koroná-
ért métermázsánként be-
szerezhető „Unio” tőzifa
résztársaságánál, Ipe-
tálytelep 1

Utazó kabát
báránybőr béleléssel, jutá-
nyos áron eladó. Méhusz-
tór 5.

Eladó

háshalyek 900-300 négy-
szögöl területűk a Győr-
mátrahely mellett Mos-
ter utca végén Csizyker-
telepra és Balmaszvárosi
utva. frontál Ertekes-
befut Gazdák Bankjánál
Kossuth utca 17.

Valódi bagarja

39-es női magasszárú
sárga cipő, keveset hasz-
nolt, elsőrangú gyárt-
mány. 700 koronáért el-
adó. Cím a kiadóban.

Zongora

rővid kereszthúros van-
hangolós tőkével rész hu-
rokka eladó Megtekin-
tető Schmidt zongora
raktárában.

Sárcipő,

valódi orosz, kifőtt gyárt-
mány. 14-es számú, egy-
szer használt, 300 koro-
náért eladó. — Cím a
kiadóban.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánso-
kat nagy számban veszek Schiff-
mann ékszerész, Piac-utca
67. sz.

Kifutó

flu vagy leány azonnal
felvételre. Cím a kiadó-
hivatalban.

Szőlővesszőt

gyökerezést és 4-5 éves
gyömölcsőket megvé-
telre keresek. Ajánlat-
okat Debreceni Gazdák
Bankja, Kossuth u. 17.
sz. alá kérek.

VEGYÉS.

Singer
varrógépeket legjobban ja-
vit Keszler A műszerész,
Széchenyi-utca 1.

Román

szelvényeket ké-
szítők Schwarz, Széchenyi-
utca 81

Gobelin képeket

keresek Hoffmann, Si-
monffy utca 2/a. alatt. —
Kalapgyár mellett.

Lakásért

önleletet járkarban tartá-
nék Ajánlatot „Kömi-
vea” jellegre a kiadóba
kérek.

Iparművészekről,

festőművészekről elfogad
auctióra kiállításra fele-
ményt, iparművészeti dolgo-
kat a fölőten 6-7 árértékben.
Műkéréses — Hoffmann,
Simonffy utca 2/a. Kalap-
gyár mellett

Debreczeni

Háztulajdonosok Egyesü-
lete felkéri azon háztu-
lajdonosokat, akik házai-
kat eladni, továbbá azo-
kat, akik házat venni
szándékoznak, hogy nyil-
vántartás vétel végétt je-
le tethetnek a Háztulaj-
donosok Egyesületénél.
Gazdák Bankja ingatlan
forgalmi osztályánál. —
Kossuth-u. 17. Ugyanott
jelentkezzenek azon egye-
sületi tagok is, akik bár-
mely tnyben felvilágosi-
tást, vagy tanácsot kíván-
nak nyerni, továbbá azok,
akik az Egyesületbe ma-
gukat új tagokul felvétetni
chajják.

Szivarkahüvelyek

legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy
választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a

Hegedűs és Sándor R.-T.

papírkereskedésben.

Tűzifát

ölenként és felaprítva meg-
bízhatóan szállít

KEMÉNY BÉLA és Tsa,

Pesti utca 2. szám

Alföldi takarékpénztár közraktártelepén.
Városi Iroda Piac-utca 72. sz. II. emelet.

Cipő- és csizmadáruk

valamint

térft- és flu kalapok

Sevilla formájában is minden
színben nagyban és
: : kicsinyben kaphatók : :
ÖZV. KOVÁCS IZSONT,
Csapó-utca 18.

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben
házhoz szállítók
ölenként és aprítva
v métermázsánként v

Polyánszky Oroszt

tűzifakereskedő,

Piac-utca 58. szám és

Miklós-utca végén: Szobaszőlő-út 1

BELICZAY kalapos

Piac-utca 38. szám,
az udvarban hátul balra,
ahol férfi és női kalapok
: javítását elvállalja : :

Zeneműujdonságok.

Most jelentek meg:

- Egy édes csókér, Heller Emil—
Popper Kálmántól. Kópé. A Bika
Varietében énekli: Major Ilonka.
Ára 10% felárral K 11.—
- Legenda erőt arról. Mózes Ar-
thur—Heves Ferencőtől. Duett.
Ára 10% felárral K 11.—
- Mi legyen hát? Mózes Arthur—
Heves Ferencőtől. Kópé. A Bika
Varietében énekli: Hékes Nándor.
Ára 10% felárral K 11.—

Kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésben.

Feloldás szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNY

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Cenzurat de Locotenentul Pansaa.